

# 器II/全i充排

JINJIANG ECONOMY NEWS

で 福建日报报业集团主管主办 晋江经济报社出版



○ 国内统一连续出版物号 CN 35-0067 邮发代号33-101

○ 农历甲辰年正月初十\_2024年2月19日○ 今日4版\_星期一○ 第6872期

# 坚定信心决心 铆足拼劲闯劲 **推动民营经济高质量发展取得新突破** 省委省政府召开民营经济代表人士座谈会

福建日报讯 龙年春节开假第一 政协主席滕佳材出席。 天,昨日,省委、省政府在福州召开民 营经济代表人士座谈会,向全省广大 民营企业家致以新春问候和诚挚祝 福,听取意见建议。省委书记、省人 大常委会主任周祖翼在会上强调,要 深入学习贯彻习近平总书记重要讲 话重要指示精神,始终坚持"两个毫 不动摇",不断创新发展"晋江经验", 加快实施新时代民营经济强省战略, 推动广大民营企业和民营企业家准 确把握当前形势,始终坚定信心决 心,继续铆足"敢为天下先、爱拼才会 赢"的拼劲闯劲,进一步激发创新活 力、激扬创业豪情、激荡创造热潮,推 动民营经济高质量发展取得新突

气氛热烈。方华玉、林孝发、傅芬芳、 王小清、吴荣照、付文辉、黄铁明、陈富 泽、陈文、杨静、陈子昂、吴欣鸿、邹慧 云、李晓旻、陈作涛、郑耀南、胡鹄、吴 国仕等企业家代表先后发言,结合自 身经历和企业发展情况,围绕加快科 技创新、培育新质生产力、深化转型升 级、推动绿色低碳发展、进一步优化营 商环境和促进闽台产业融合发展等方 面建言献策。认真听取大家的意见建 议后,周祖翼要求省直有关部门要认 真研究吸纳、改进推动工作。

周祖翼指出,去年以来,面对严 峻复杂的国内外形势,全省上下深入 破。省委副书记、省长赵龙主持。省 学习贯彻习近平新时代中国特色社 近平总书记重要讲话精神,全面辩证 作用,坚定走专精特新发展路子,及

会主义思想和党的二十大精神,完 座谈会上,民营企业家各抒己见, 整、准确、全面贯彻新发展理念,积极 服务和融入新发展格局,扎实推动高 质量发展,福建经济运行回升向好, 成绩来之不易。这根本在于以习近 平同志为核心的党中央的坚强领导, 在于习近平新时代中国特色社会主 义思想科学指引,在于全省人民的共 同努力,也离不开广大民营经济人士 的辛勤付出。过去一年,大家依靠勤 劳智慧、实干拼搏,努力克服困难挑 战,把一家家企业做大做强,把一个 个产业做精做优,为全省发展作出重 要贡献。他代表省委、省政府对全省 广大民营经济人士表示衷心感谢。

周祖翼强调,要深入学习贯彻习

地看待发展形势,深刻领悟以习近平 时将科技创新成果应用到具体产业 同志为核心的党中央对民营经济一以 贯之的重视支持,切实用好省委、省政 府支持民营经济高质量发展的政策举 措,把握机遇、应对挑战,进一步提振 信心、改善预期、轻装上阵、大胆发展。

周祖翼指出,今年是习近平总书 记给福建企业家回信10周年。希望 大家牢记习近平总书记嘱托,在新的 一年敢闯敢试、开拓创新、苦干实干, 扎实推动高质量发展。要学深悟透 习近平总书记关于新质生产力的重 要论述,自觉用以指导企业创新发 展、转型升级,不断提升核心竞争 力。紧紧抓住科技创新这一新质生 产力的核心要素,发挥企业创新主体

和产业链上。在坚守实体经济中加 快转型升级步伐,聚焦主业、深耕实 业,加快传统产业数字化转型、智能 化改造,超前谋划新领域新赛道。加 快绿色低碳改造升级,积极探索推进 产业生态化、生态产业化新路径,培 育更多绿色工厂、绿色供应链。强化 人才支撑,坚持以用为本的理念,积 极探索柔性引才、异地用才机制,为 企业发展引进培育急需人才。企业 的竞争也是企业家的竞争。广大民 营企业家要发挥领头羊作用,大力发 扬企业家精神,共同总结和弘扬新时 代闽商精神,做爱国敬业、守法经营、 创业创新、回报社会的典范。

(下转2版)



#### 奋进! 奋进!

过完"加长版"春节,迎来开工第一天。告别年节 的兴奋,回归岗位的日常,让我们振奋龙马精神,以龙 腾虎跃、鱼跃龙门的干劲闯劲,开启奋进的一年

奋进是一种状态。一年之计在于春,草木勃发、 万物生长。在南翼晋江国际芯创港项目现场,一派 忙碌景象,大干快上的热潮汩汩涌动;在海内外乡亲 新春座谈会上,叙乡情谋发展,壮志豪情写在每一个 人脸上……新春就要斗志昂扬、向上进取,"闯"出一 方新天地、"创"出一番新气象。

奋进是一种行动。开局关乎全局,开好头、起好步 才能"开门红""开门稳"。这需要我们把握春时,做好规 划、笃行实干。那就立即行动起来,争分夺秒赶订单抓 生产、全力以赴抢人才拓市场,"拼"出新春开门红、"搏" 出全年好光景。

从新春出发,从现在出发。我们当以奋进者的姿 态,抖擞精神,铆足干劲,把龙年的龙头高高昂起,不负 年华、不负春光!

## 创新发展"晋江经验"奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

# 铆足干劲抓生产 奋战新春"开门红"

晋江经济开发区企业生产"加速度"

本报记者 许春 陈巧玲

春节"红",生产热。连日 排满。 来,晋江经济开发区各企业铆足 干劲赶订单、忙生产,全力奋战 新春"开门红"。

#### 春节"不打烊" 奋力赶订单

,工人们精神饱满、干劲十 足。福建美明达鞋业发展有限 新增20% 公司里,3条生产线飞速运转, 在整个春节期间都未停歇。

单,有三四百名工人主动坚守一 线、留厂过年。"美明达财务总监 黄涛介绍,该公司共有员工3000 以来,公司订单量明显上涨,为今 年的良好开局打下了坚实基础。 "今年订单量预计会比去年同期 用机组全停的机会,全力开展机 增加20%,我们将陆续增开三四 条生产线。"黄涛说。

(中国)纸业有限公司。

得益于销售业绩的快速增 长,恒安纸业春节期间不停机、 不停产,员工在岗率超过40%, 全力保障新一年的订单生产。

#### 生产"加速度" 抢抓"开门红"

连日来,春节期间停产的企 业也陆续吹响了复工复产"集结 号",开始全力抓生产、抢进度、 赶订单,跑出生产"加速度",奋 战新春"开门红"。 一排排飞织机飞速运转、一

批批订单加紧赶制,昨日一开 路费,对于按时返岗的员工,还 工,信泰集团就进入满负荷生产 状态。"目前,员工返岗率已超 80%。"信泰集团总裁办副主任 许剑飞告诉记者,春节期间,信 吸引我们的关键所在。"成达齿 泰有近30%的员工留晋过年,保 障了企业迅速恢复生产。

好。许剑飞介绍,信泰今年的订 理人员。如今,周文涛全家都在 单正不断增加,目前的订单量预 计较去年同期增长30%。 开工就冲刺、生产"加速度"

的繁忙景象,正在开发区各园区 企业上演 "我们正全力赶制一批机械

设备,力争在本月底交付客户。" 海纳机械副董事长张志雄介绍, 海纳于17日(正月初八)开工, 目前全年订单量已排满。

生产线紧张有序运转,工人 们有条不紊地操作,车间一派繁 忙景象……在蜡笔小新(福建) 食品工业有限公司,各环节工作 紧锣密鼓地进行。据介绍,早在 13日(正月初四),该企业就已 开工。目前,第一季度订单已经 业将全部恢复生产。

抢订单进度就是抢发展机 遇。15日(正月初六)开工的福 建省力诚食品有限公司,员工返 厂率已超过90%,各生产车间一 派热火朝天的繁忙景象。

在向兴集团,公司上半年的 订单已经排满,员工返岗率已超 生产线开足马力、加紧生 80%。企业相关负责人介绍,今 年企业的订单量预计较去年可

而随着向兴金井园厂区项 目一期投用在即,向兴集团已发 "我们正在赶制3月份的订 布该厂区的招工简章。该项目 一期全面投产后,预计年产值可 达5亿元。

除了生产企业复工复产,17 余人、生产线26条。去年下半年 日(正月初八),晋江热电公司的 热电机组开始恢复对外供热。

春节期间,晋江热电公司利 组检修工作,并通过运行厂外天 然气锅炉,在春节长假期间向企 春节"不打烊"的还有恒安 业供热共计1.25万吨。

### 福利暖人心

#### 新春加油干

员工扎根一线,为新一年度 的生产任务而努力。与此同时, 企业也纷纷给足福利,暖人心鼓

除夕夜,恒安纸业组织集团 总裁、企业高管与在岗员工及家 属欢聚一堂,共吃年夜饭,一起 吃出幸福感。

16日(正月初七)正式开工 的晋江市成达齿轮有限公司,不 仅为回家过年的员工报销往返 特别送上1500元新春大红包。

"良好的工作待遇、园区环 境,以及企业的人文关怀,都是 轮设备保障部部长周文涛是湖 北人,在成达齿轮已经扎根25 新春开年发展形势不断向 年,从一名学徒工成长为企业管 晋江安家,成为新晋江人。"园区 里,从幼儿园到中学的教育配套 都很完善,我的孩子也在这边出 生、成长、就学。今年回老家过 完年后,我们初六就返程了。"周 文涛说。

预计到明天,成达齿轮员工 返岗率可达95%。记者了解到, 成达齿轮正全力赶制 15000 套 新能源汽车齿轮,力争在2月底 交付客户。

"目前,园区企业大部分已 复工复产。"晋江经济开发区相 关负责人介绍,截至昨日,晋江 经济开发区规上企业复工率已 超70%,预计正月十五前园区企





腾。又是一年正月初九,晋 而至,寓意吉祥的非遗民俗 跃。 活动把春节装点得格外喜庆 红火。

溢着喜庆祥和的氛围。

泉宫广场,火把节各项工作 已准备就绪,泉州市非物质 文化遗产"永和山前火把节" 龙年定制邮票(邮册)发售仪 式率先拉开活动序幕。 傍晚时分,村民、游客络

绎不绝地从四面八方来到世 泉宫广场,脸上写满了幸福 的喜悦

种在火盆里被点燃,现场一 片欢腾。火种沿途传递,人 们点燃火把,照亮夜空。

有序出发,在3.5公里左右的 先后入选晋江市、泉州市非 环村道上踩街巡游,蜿蜒前

秦越)"火龙"巡游,热闹欢 壮观。一路上,人们互道吉 祥,祈祷新年风调雨顺、五谷 门特色手艺。 江永和镇山前村火把节如约 丰登,喜悦之情在火光里跳

"我是土生土长的山前 人,火把节陪伴我们一路走 喜迎非遗盛事,山前村 来,它不仅是祈福的民俗活 家家户户张灯结彩,处处洋 动,更是一种乡愁。所以,每 舞蹈等,让非遗民俗文化大 年火把节,我都会回来参 昨日下午,在山前村世 加。"石狮市政协委员、山前 办"非遗进校园"等活动,将 村乡贤蔡世界说,自己虽然 非遗文化与青少年教育相融 长年在外经商,但家乡是根, "火把节是一场燃烧着希望 与温暖的盛宴,承载着古老 的风俗与深刻的寓意,更是 我们山前人心中的骄傲。"

"这是山前村一年里最 重要的节日。每到火把节, 村里男女老少都会来参加, 晚上7时50分,随着火 在外的乡亲也会回来,一同 祈福。"山前村党总支书记、 村委会主任吴明深说,山前 村火把节已传承了300多年, 晚上8时,人们手持火把 是国内少有的汉族火把节, 物质文化遗产代表性项目名 行。从高处望去,踩街队伍 录。如今,火把节已经是山

本报讯(记者 王诗伟 犹如一条巨大的火龙,煞是 前村一张亮丽的名片,制作 火把也是村里家家户户的一

> 据介绍,为了更好地保 护和传承这项非遗文化,山 前村下足功夫,建设"火把 节"非遗展示馆、编写火把教 材、发行邮票邮册、编排火把 放异彩。山前村还常态化举 合,设计、创编有趣的活动项 目,拉近青少年与传统文化 的距离,让他们在活动中体 验节日的欢乐,感受非遗文 化的魅力。



扫码看视频

### "亲清护企 政法护航" 2024年度项目启动

本报讯(记者 林小杰)近日,晋江市平安行公 益慈善基金会常务理事会暨"亲清护企 政法护航" 2024年度项目启动仪式举行,现场发布十大法治护 航项目。晋江市领导王明元、李志强、黄建辉参加启

据了解,"亲清护企 政法护航"十大法治护航项目 分别为:打造晋江特色法务园区;建立平安企业"优+' 褒奖机制;探索设立行政执法监督联系点;健全市场主 体矛盾纠纷化解机制,为企业提供"一站式"高效便捷 解纷止争服务;开展"廉洁教育进万企";"行业合规镇 街行";建设全域"共享法庭",实现调解指导、网上立 案、在线诉讼、普法宣传、基层治理等功能;建设"晋江 市品牌发展保护展示中心";晋江市公安局下放更多政 务服务事项在基层派出所"一站式"办理;推动成立"民 营企业诚正守护联盟"。2024年,晋江政法各单位将 努力以"亲清护企"服务联盟的高效作为推进十大法治 护航项目,助力晋江民营经济蓬勃发展,真正将法治打 造成为营商环境的"最硬内核"。

活动还通报了平安行公益慈善基金会2023年度

工作情况和财务资金收支报告。

# 慎中实验学校 教育发展促进会成立

本报讯(记者 陈心心 实习生 许斯雅) 17 日上 午,晋江市养正教育集团慎中实验学校教育发展促进 会成立暨第一届理监事就职典礼举行,福建省恒隆投 资股份有限公司董事长许连椅任教育发展促进会会 长。晋江市委副书记吴忠刘参加活动。 活动中,许书彬家族基金,吴清标等个人、单位及

往届同学会,向慎中实验学校教育发展促进会合计捐 资超2300万元。 当天,还举行了慎中实验学校南大门落成典礼、清

华楼奠基仪式,教育发展促进会授牌、授印仪式,并颁 发学校教育发展促进会聘书。

吴忠刘表示,希望促进会不断创新思路、规范管 理、有为运作,发挥出最大能量,为慎中发展、为晋江教 育跃升做出更大贡献。

#### 晋江"春风行动" 首场公益招聘会举办

本报讯(记者 李玲玲)昨日是开假第一天,晋江 市2024年"春风行动"首场公益招聘会在晋江市工人 文化宫举办,打响了晋江新春招智引才"第一炮"

招聘会现场,企业和求职者在招聘展位面对面互 动交流。求职者通过与企业代表沟通,了解更多关于 企业职位、福利待遇、文化及未来发展等情况,同时直 接展示自己的专业背景、技能和经验,迅速找到与自己 相匹配的岗位。

值得一提的是,为更好地服务退役军人、残疾人、脱贫 劳动力,以及就业困难人员等重点群体,现场设立服务专 区,同步提供就业帮扶、求职登记、政策咨询等服务。

据悉,本次招聘会吸引了兴业皮革、贵人鸟、菲莉 集团、浔兴拉链等105家企业参加,为求职者提供包括 机械制造、食品加工、住宿餐饮、纺织鞋服等多个行业 的优质岗位共计5355个。据统计,昨日现场入场1136 人次,达成初步意向127人。

晋江市人社局相关负责人表示,今年,预计还将有 4场市区范围的线下招聘会、10场乡镇招聘会、4场省 外劳务对接招聘会及5场线上网络招聘会,通过线上 线下联动,紧盯企业用工需求,不断整合资源、创新模 式,持续为节后广大务工人员和有用工需求的企业搭 建好供需对接平台。

编辑 张之杰 设计 柯伟仁 校对 严学锦 新闻广告热线:0595-82003110 发行热线:0595-82009828 本报常年法律顾问:福律天衡联合(泉州)律师事务所律师 汗卫东